
Nytt från fullmäktige

1

Nr 6  • 2013 21 oktober

•	 Nytt från fullmäktige ger dig kort 
information om olika beslut och svar från 
senaste kommunfullmäktigemötet.  

•	 Kompletta handlingar och underlag till beslut 
hittar du på www.pitea.se/handlingar 

•	 När protokollet justerats, ca en vecka efter 
mötet, publiceras det på:   
www.pitea.se/protokoll/kf 

•	 Du kan även följa kommunfullmäktige via  
Piteå närradio 92,8 MHz.

Fakta om Piteås  
kommunfullmäktige 
Ordförande: Lars-Olof Pettersson, (S)
Antal ledamöter: 51

Mandatfördelning:
• S 30
• V 5
• NS 1	
• C 3

http://www.pitea.se/protokoll/kf
Nästa fullmäktige: 18 november 2013

• FP 2
• KD 2
• M 6
• MP 2

KOMMENTAR från kommunalrådet
Den tunga punkten på dagens kommunfullmäktige var att genom Delårsrapporten 
januari - augusti 2013 summera ekonomiskt och verksamhetsmässigt resultat för 
kommunkoncernen till och med augusti månad. Resultat som sammantaget landar 
i en bedömning att vi kommer att nå målet om god ekonomisk hushållning för 
2013. Ekonomiskt finns dock övrigt att önska då prognosen för helåret spår att 
två nämnder hamnar på minusresultat även om totalen visar på överskott. Enligt 
prognosen når vi inte riktigt vårt ekonomiska mål om 2 - 3 % i överskott. Mål-
uppfyllelsen för verksamhetsmålen har inte förändrats så mycket den senaste 
tiden, vi har goda resultat inom många av våra verksamheter och det är mycket 
nytt och spännande på gång samtidigt som vi såklart ser utmaningar också. 

Rapporten hade denna gång ett fokus på att beskriva programmet ”Hållbar 
jämställdhet” som kommunen medverkat i och erhållit medel för från Sveriges 
kommuner och landsting, SKL. En mängd utbildnings- och kartläggningsinsatser har 

genomförts inom jämställdhetsområdet och ett antal konkreta förändringar av tex 
arbetssätt har skett för att främja ett jämställt bemötande. Mycket är kvar att göra och 

därför beslutade kommunfullmäktige att styrelser och nämnder fortsatt ska redovisa sitt 
arbete med jämställdhetsintegrering som en del i arbetet att nå målet att ”Service och 
bemötande utformas jämställt i kommunens alla verksamheter”. 

Helena Stenberg, kommunalråd (S)

Piteå kommuns delårsrapport 
visar ett bättre resultat än väntat
Kommunfullmäktige godkände delårsrapporten per 31 augusti 
2013. Rapporten visar ett resultat för perioden januari–augusti på 
plus 38,9 miljoner kronor. För hela året prognostiseras ett resultat 
på plus 36,5 miljoner kronor och i förhållande till helårsprognosen 
är det en förbättring med 43,7 miljoner kronor. Återbetalning av 
premier för avtalsgruppförsäkring ligger bakom den stora skill-
naden i prognos och resultat. Resultatet för kommunkoncernen 
visar på plus 97,2  miljoner kronor vilket också beror på avtals-
gruppsförsäkringen. 
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Samarbete kring psykisk ohälsa 
Kommunfullmäktige godkände överenskommelse om samar-
bete för personer med psykisk funktionsnedsättning mellan 
kommuner och landsting i Norrbotten. Överenskommelsen 
gäller från 1 november 2013 och tillsvidare. 

I överenskommelsen om samarbete framgår vilka målgrupper 
som omfattas, gemensamma mål för landstingens och kommu-
nernas verksamheter, rutiner för samarbete och hur individu-
ella planer ska upprättas, ansvarsfördelningen på områden där 
gemensamma insatser krävs samt former för hur tvister mellan 
parter ska lösas.

Det övergripande målet är att personer med psykiska funk-
tionsnedsättningar oavsett ålder, ska få vård, stöd och rehabi-
litering och möjlighet till återhämtning så att de, utifrån egna 
önskemål och förutsättningar, kan leva i samhällsgemenskap 
med andra.

Obesvarade motioner och medborgar-
förslag
Kommunfullmäktige godkände redovisningen av obesvarade 
motioner och medborgarförslag. Vid två tillfällen per år redovi-
sar kommunledningskontoret en förteckning över obesvarade 
motioner och medborgarförslag. 

Överlåtna medborgarförslag
Kommunfullmäktige godkände redovisning av medborgarför-
slag som överlåtits till nämnd för beslut.  

Nämnden eller styrelsen som får ett medborgarförslag över-
lämnat till sig ska fatta ett självständigt beslut i ärendet. Ett 
ärende som väckts genom ett medborgarförslag bör handläg-
gas inom ett år från det ärendet väcktes i fullmäktige. Kom-
munfullmäktige ska informeras minst en gång om året om det 
beslut som nämnderna fattar i ärendena.

Svar på motioner
En motion är ett förslag från en eller flera ledamöter i kommunfull-
mäktige. Fullmäktige måste ta ställning till alla motioner. 

Skapa goda motionsvanor för arbetslösa 
ungdomar
Lena Vikberg (S) har lämnat in en motion där hon föreslår att 
kultur- och fritidsnämnden och nämnden för arbetsmarknads-
frågor och vuxenutbildning får i uppdrag att undersöka möj-
ligheten att hitta former för att arbetslösa ungdomar ska få 
möjlighet till veckovis träning i form av gym och gruppträning 
utan kostnad eller med reducerade kostnader för den enskilde.

Kultur- och fritidsnämnden och nämnden för arbetsmarknads-
frågor och vuxenutbildning har undersökt frågan och beslutat 
att avslå motionen. 

Kommunalrådet Helena Stenberg svarar följande:
”Det är en mycket viktig fråga som lyfts i motionen. Att röra 
på sig och skapa sig goda vanor som leder till en sund livsstil är 
viktigt för alla och Piteå kommun jobbar aktivt med att skapa 
möjligheter för piteborna att enkelt kunna göra hälsosamma 
val i vardagen. Puff som kultur- och fritid tagit initiativ till är 
ett projekt med syfte att skapa en friskare framtid för våra 
ungdomar. Puff vänder sig till alla ungdomar i högstadieåldern 
med kostnadsfri obegränsad träning. Även gymnasielever har 
möjlighet att skaffa sig ett 15 kort och träna på gym fritt under 
15 gånger.

I kommunen kan vi ta ansvar för de arbetslösa ungdomar som 
finns inskrivna i någon aktivitet hos oss. Alla kommunanställda 
har rätt till 1 timme friskvård per vecka samt till subventione-
rat pris på till exempel ett kort på gym, detta gäller oavsett 
vilken anställningsform man har i kommunen. Det gäller alltså 
även för de arbetslösa ungdomar som vi ansvarar för. Enligt min 
mening är det där vi kan påverka de arbetslösa ungdomarna till 
bättre motionsvanor genom att tex motivera dem att använda 
friskvårdstimmen. Det är en utmärkt möjlighet att träna eller 
motionera gemensamt eller individuellt. Det är också viktigt 
att informera om möjligheterna till träning som finns i fören-
ingslivet och vid våra anläggningar såsom motionsspår mm.”

Kommunfullmäktige beslutade att motionen är färdigbehand-
lad.

Den första snön ligger vit 
utanför stadshuset,

onsdag 17 oktober 2013.
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Förlängd remisstid angående skolstrukturen
Ann-Louise Hagström (MP) har lämnat in en motion där Mil-
jöpartiet de Gröna i Piteå yrkar att remisstiden förlängs två 
månader för skolstrukturplanen som presenterades i april 2013 
samt att beslutet för skolstrukturplanen flyttas fram i tiden två 
månader.

Kommunalrådet Helena Stenberg svarar att:
”Dialogtiden/remisstiden för skolstrukturutredningen har varit en-
ligt nedan. Dialogtiden för delrapport 1 i skolstrukturutredningen 
7 november - 21november 2012. Dialogtid för Delrapport 2 i ut-
redningen 16 april - 5 juni. Remisstiden för slutrapporten var från 
början 24 juni – 23 augusti 2013.

Med anledning av inkomna synpunkter på tidplanen gjorde skol-
strukturutredningen en översyn av densamma. Faktorer som på-
verkat en förändrad tidplan är medborgarnas möjlighet att påverka 
utredningens slutsatser och möjlighet att påverka politiken inför 
beslut samt nämndernas möjlighet att planera sitt arbete inför år 
2014. Kommunstyrelens arbetsutskott fattade därför ett beslut i 
maj 2013 om en förändrad tidplan för skolstrukturutredningens 
medborgardialog och beslutsprocess. 

Dialogtiden för Delrapport 2 fastställdes till 16 april – 5 juni 2013, 
remisstiden för slutrapporten till 24 juni – 13 september 2013.  
Som en följd av det flyttades beslutsdatum för skolstrukturutred-
ningen fram till kommunfullmäktige 21 oktober 2013.

Svar på medborgarförslag
Ett medborgarförslag är ett förslag som någon av kommunens med-
borgare lämnar till kommunfullmäktige.

Fjärrvärme från SSAB till Rosvik/Norrfjärden
Andreas Arvidsson har lämnat in ett medborgarförslag att Piteå 
kommun utreder möjligheten att dra fjärrvärme från SSAB i Luleå 
till Rosvik/Norrfjärden.

Samhällsbyggnadsförvaltningen, Fysisk planering  och PiteEnergi AB 
har utrett möjligheten och kommit fram till slutsatsen att fjärrvär-
mepriset skulle bli högre jämfört med det pris man betalar idag. 

Kommunalråd Peter Roslund svarar:
”För att få lönsamhet med en sådan lösning skulle, enligt PiteEner-
gis bedömning, fjärrvärmepriset stiga avsevärt jämfört med det pris 
som kunderna i Rosvik och Norrfjärden i dagsläget betalar.  Piteå 
kommuns leverantör av fjärrvärme är PiteEnergi AB, som vi också 
är helägare av.  

Slutrapporten som består av Dokumenten ”Modell för attraktiv 
skola i Piteå kommun” och ”Modell för attraktiv förskola i Piteå 
kommun” samt barn – och utbildningsnämndens alternativ till 
skolstruktur ur slutrapporten, har varit på öppen remiss på kom-
munens webbplats, där alla haft möjlighet att lämna synpunkter. 
Särskild inbjudan har gått ut till de politiska partier som finns re-
presenterade i kommunfullmäktige och till samtliga fackliga organi-
sationer för Piteå kommuns anställda.”

Med hänvisning till att tiden för medborgardialogen har förlängts 
och beslutsdatum för skolstrukturutredningen flyttats fram föreslår 
jag kommunfullmäktige besluta att anse motionen färdigbehandlad.”

Kommunfullmäktige beslutade att motionen är färdigbehandlad. 

Nya motioner
•	 Utmanarrätt i Piteå kommun 

Majvor Sjölund (C), Lage Hortlund (M),  Åke Forslund (FP) 
och Helén Lindbäck (KD)

PiteEnergi har till uppgift att förse medborgare och företag med 
tjänster/produkter inom energiområdet och är de som har den 
bästa kompetensen att bedöma realism och affärsmässighet i olika 
slags verksamhetsupplägg. 

Jag har ingen anledning att tro annat än att PiteEnergis bedöm-
ning i detta fall är såväl korrekt som rimlig. Det är därför inte, för 
närvarande, aktuellt att gå vidare med det förslag som framförs i 
medborgarförslaget.

Det är däremot fritt för förslagsställaren att själv ta kontakt med 
såväl Luleå Energi som SSAB för att med dem diskutera deras in-
tresse av en lösning där de försörjer Rosvik och Norrfjärden med 
fjärrvärme. Med ovan anförda föreslår jag att kommunfullmäktige 
avslår medborgarförslaget.” 

Kommunfullmäktige avslog medborgarförslaget. 

! ??!



Nytt från fullmäktige

4

Nr 6 • 2013 21 oktober

Gång - och cykelväg mellan Böle och Öjebyn
Ett medborgarförslag har lämnats in med förslag att det byggs 
en gång- och cykelväg utefter Älvvägen mellan Böle och Öjebyn.

Kommunalrådet Peter Roslund håller med förslagsställaren att 
det borde bra med en gång- och cykelväg på denna sträcka då 
den används av många gång- och cykeltrafikanter för motion och 
rekreation och för att ta sig till arbetet. 

Peter Roslund säger också att:
”Piteå kommun ansvarar för sina vägar och Trafikverket för 
deras vägar och det är viktigt att vi inte tar över Trafikverkets 
ansvar. Den aktuella vägsträckan är Trafikverkets ansvar. I vissa 
projekt har vi gemensamma intressen med Trafikverket, där vi 
med hjälp av kommunala medel kan bidra till lösningar. Om Tra-
fikverket är med på att prioritera en gång- och cykelväg längs 
Älvvägen blir det möjligt att inleda en dialog om en eventuell 
kommunal delfinansiering för att detta ska bli verklighet.

Vägsträckan finns med på kommunens prioriteringslista till Tra-
fikverket, men som framgår av teknik- och servicenämndens ytt-
rande, har barnens skolvägar fått högre prioritet. En gång– och 
cykelväg längs Älvvägen har dock funnits med länge på priori-
teringslistan för gång- och cykelvägsutbyggnaden i kommunen. 
Det vi kan göra är att fortsätta dialogen med Trafikverket och 
framhålla att behovet av en gång- och cykelväg mellan Böle och 
Öjebyn kvarstår.”

Kommunfullmäktige ger teknik- och servicenämnden uppdraget 
att fortsätta dialogen med Trafikverket och betona behovet av 
en gång- och cykelväg längs Älvvägen mellan Böle och Öjebyn. 
Kommunfullmäktige anser därmed att medborgarförslaget är 
färdigbehandlat.

Byta ut kommunsymbolen
Ett medborgarförslag har lämnats in med förslag att Piteå kom-
mun byter ut renen som kommunsymbol. 

Informationsenheten som arbetar med komunens kommunika-
tion och marknadsföring håller med frågeställaren att renen som 
symbol för kommunen inte är lika självklar som den var då kom-
munvapnet togs fram. Därför finns idag två kommunlogotyper.
Piteå kommuns kommunvapen används när det är Piteå kom-
mun som organisation och myndighet som är avsändare. När 
Piteå och Piteå kommun ska marknadsföras för externa mål-
grupper i syfte att attrahera inflyttning, företagsetableringar eller 
besök används istället den svart-vita logotypen Piteå. Båda logo-
typer fyller sina funktioner väl. 

Kommunalrådet Helena Stenberg svarar:
”Piteå kommuns kommunvapen är en väl inarbetad symbol för 
vår kommun. Vi arbetar med vårt varumärke på många sätt, allt 
från att presentera våra verksamheter till att marknadsföra 
kommunen som en attraktiv kommun att leva och bo i, att eta-
blera företag i samt till att presentera våra framtida satsningar 
och händelser. Logotypen med renen används i vissa samman-
hang och den svart/vita Piteå-loggan i andra, som beskrivs ovan.

Jag håller med informationsenheten att bägge logotyperna fyller 
sitt syfte. Att byta ut kommunvapnet är dessutom förenat med 
en hel del kostnader och därför inte relevant. Med ovan anförda 
föreslår jag kommunfullmäktige att avslå medborgarförslaget”

Kommunfullmäktige beslutade att avslå medborgarförslaget. 

Nya medborgarförslag
•	 Tubrör för pantburkar i anslutning till sopkorgar
•	 Lekplats på ”Norra” i Rosvik

Valärenden
•	Örjan Wallon (S) har utsetts till ordinarie ledamot i 	
socialnämnden. 

•	Stig Rönnbäck (S) blir ny ersättare i socialnämnden. 
•	Maria Truedsson (S) blir ny ersättare i socialnämnden. 
•	 Isabell Nilsson (S) blir ny ersättare i barn- och utbild-
ningsnämnden. 

•	Kenneth Boström (S) har utsetts till ny nämndeman. 
•	Robert Lundgren (S) blir ny ersättare i miljö- och 
byggnämnden. 

•	Kenneth Boström (S) har utsetts till ny nämndeman. 

Nästa 
kommunfullmäktige 

måndag 18/11 
kl 13.00


